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Presentazione di disegni di legge. 

GIOLITTI, 'presidente del Consiglio, ministro 
delVinterno. Chiedo di parlare. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
GIOLITTI, presidente del Consiglio, ministro 

delVinterno. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera tre disegni di legge, dei quali uno si rife-
risce alla fabbricazione e vendita dei vaccini, 
virus, sieri e prodotti affini; un altro riguarda 
la cessione gratuita all'orfanotrofio di Santa 
Maria degli Angeli in Roma del dementino, 
alle Terme Diocleziane ; l'ultimo riguarda la 
tumulazione della salma del vescovo Giovanni 
Guttadauro nella cattedrale di Caltanissetta. 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole pre-
sidente del Consiglio della presentazione di questi 
tre disegni di legge, che saranno stampati, di-
stribuiti e trasmessi agli uffici. 

Interrogazioni e interpellanze. 

PRESIDENTE. Prego gli onorevoli segre. 
tari di dar lettura delle domande d'interroga-
zione e d'interpellanza pervenute alla presi-
denza. 

LUCIFERO, segretario, legge: 

« Interroghiamo l'onorevole ministro dei la-
vori pubblici per conoscere quali provvedimenti 
intenda adottare per impedire che nei capitolati 
d'appalto il genio civile includa l'obbligo di ser-
virsi dei cementi di Casal Monferrato con grave 
danno della libera concorrenza. 

« Capece-Minutolo, Cottafavi », 

« I sottoscritti chiedono di interrogare il mi-
nistro dell' interno per sapere se intenda prov-
vedere all'' impianto di una stazione di carabi-
nieri a Montemonaco (Ascoli) dopo il continuo 
succedersi di reati contro la proprietà. 

« Monti-Guarnieri, Cantalamessa ». 

« Interrogo il ministro dell'interno per sa-
pere se voglia presentare un disegno di legge 
tendente a risolvere il gravissimo problema del 
così detto stato di Palagonia. 

« Cirmeni ». 

« Il sottoscritto chiede interrogare l'onore-
vole ministro del tesoro per sapere se, in con-
formità della dichiarazione fatta al Senato, il 
Governo intende presentare sollecitamente;! il 
disegno di legge per estendere a favore delle 
P r o v i n c i e e dei comuni del Regno le disposi-
zioni della provvida legge sulla concessione e 
trasformazione dei prestiti agli enti locali del 
Mezzogiorno continentale. 

i Lucca. » 

« Il sottoscritto chiede d'interpellare i mi-
nistri dei lavori pubblici e del -tesoro sulla 
nuova Commissione per l'esame delle domande 
di concessioni ferroviarie che il Governo ha ora 
nominato di fronte alla domanda di cencessione 
della linea Bologna-Verona. 

« Gatti ». 

« Il sottoscritto muove interpellanza all'ono-
revole ministro della guerra per sentire da quali 
criteri fu regolata l'iscrizione a ruolo degli ope-
rai avventizi del polverifìcio sul Liri, e perchè 
fu deliberata l'esclusione di alcuni fra essi che 
dopo diversi anni di buoni e pericolosi servizi 
non sono più in condizione di trovar lavoro ed 
occupazione altrove. 

« Grossi ». 

«Il sottoscritto interpella il ministro della 
marineria, per chiedergli se, nel collocamento 
a riposo del vice-ammiraglio Gonzales, abbia 
fatto la doverosa osservanza regolamentare, di-
sciplinare e morale alla legge dello Stato. 

« Santini ». 

PRESIDENTE. Le interrogazioni saranno 
iscritte nell'ordine del giorno. Quanto alle in-
terpellanze il Governo dirà se intenda accet-
tarle. 

Sull'ordine del giorno. 
PRESIDENTE. L'onorevole Marazzi ha 

chiesto di parlare. Ne ha facoltà. 
MARAZZI. Poiché ho una proposta di legge 

relativa al comune di Casalmaggiore, doman-
derei che il ministro dell'interno consentisse che 
ne avesse luogo martedì lo svolgimento. 

GIOLITTI, presidente del Consiglio e mini-
stro dell' interno. Non ho nessuna difficoltà. 

PRESIDENTE. Allora lo svolgimento della 
sua proposta di legge, onorevole Marazzi, è sta-
bilito per la seduta di martedì. 

Risultamento di votazione. 
PRESIDENTE. Dichiaro chiuse le votazioni 

e prego gli onorevoli segretari di numerare i voti. 
(I segretari numerano i voti). 
Comunico alla Camera il risultamento delle 

votazioni segrete sui seguenti disegni di legge : 
Stato di previsione della spesa del Ministero 

di grazia e giustizia e dei culti per l'esercizio 
finanziario 1904-905: 

Presenti 219 
Votanti . 219 
Maggioranza 110 

Voti favorevoli . . . . 190 
Voti contrari . . . . 29 

(La Camera approva). 


